

政务要闻

尽快实现道路畅通 减少百姓出行困难

本报讯(记者聂楠)6月3日,副市长贾书君带领市财政局、园林局、公安交通管理局、电力公司等相关部门负责人,就我市道路大修工程进行实地调研。

在随后召开的工程协调会上,相关职能部门就工程中存在进行了汇报、沟通与协调。贾书君指出,要科学规划,着眼全局,顾及长远、通力配合,努力赶在雨季到来前实现道路畅通,为百姓出行提供便利。

我市启动第四阶段 婚育新风进万家活动

本报讯(记者张冬)6月3日上午,全市婚育新风进万家活动总结暨第四阶段启动大会在修武县文化艺术中心召开。

据了解,今年至2015年是婚育新风进万家活动的第四个阶段,主要任务是:广泛开展统筹解决人口问题的宣传倡导,传播科学、文明、进步的婚育观念。

乔学达在会上要求,全市各级各有关部门要进一步提高对婚育新风进万家活动的认识,明确第四阶段的工作目标、总体要求和主要任务,做好新时期人口计生工作。

确保我市高考顺利进行 市领导检查高考准备情况

本报讯(记者刘婧 实习生张苗)昨日下午,副市长乔学达带领市教育、公安等相关部门负责人,到我市部分高考考点,就高考准备情况进行检查。

乔学达一行先后到焦作一中考点、市实验中学考点、沁阳考点永威学校考点等详细检查了考场布置情况,重点检查了考点的电子监控录像系统、保密室设置、周边环境以及高考期间交通保障等工作准备情况。

乔学达在检查中要求,各级各部门要切实加强对领导,进一步细化工作,集中精力,扎扎实实为广大考生营造一个平静、和谐的高考环境。

全省省级以上革命烈士纪念设施重点保护单位工作座谈会在沁阳召开

本报讯(记者李新和)全省省级以上革命烈士纪念设施重点保护单位工作座谈会5月31日至6月1日在沁阳召开。

会议指出,我省从2007年起把烈士纪念设施建设工作纳入了全省扩大内需项目规划,从2009年起把保护改造工作列入了省级双拥模范城(县)的考评内容。

会议强调,全省各级优抚部门要有强烈的政治敏锐性和历史责任感,抢抓机遇、乘势而上,开拓创新、科学发展,力争把革命烈士纪念设施建设纳入当地城市建设的整体规划。



双拥模范城



樊树林 杨海涛 摄

“这是阿姨给你包的粽子,希望你快点恢复健康!”6月3日,山阳区艺新街道艺新社区的志愿者们正在看望重症儿童李宜轩。



抢天夺时 战三夏

送粽子 管食宿 提供信息

我市全方位服务跨区作业农机手

本报讯(记者赵晓晓)“这么热的天,还赶来给我们这些外地人送粽子,真是太感谢了!”6月6日端午节,修武县七贤乡的一块农田里,来自新乡延津的农机手任俊杰,接到市农机局副局长马爱国送来的粽子,十分感激地说。

“小伙子,你们来焦作帮助农民收麦,我们应该感谢你们。”马爱国一只手递过粽子,另一只手又送去了矿泉水。

同样收到端午节礼物的刘喜军也非常高兴。他来自内蒙古呼和浩特市,来焦作已经好多年了。只见他剥开粽叶,咬上一大口粽子,美滋滋地说:“焦作对我们外地人太好了!你看,刚才我的车轴承坏了,打个电话,不到半个小时服务车就送来了配件,还免费帮我维

修,不耽误我的作业时间。”

农机手到外面最担心的是找不到作业地块,为此,我市给广大跨区作业的农机手免费提供作业信息,并通过电话、网络等渠道及时更新,有些县市还成立了三夏跨区作业服务站。“我们来焦作搞三夏机收作业已经有十二三年了,焦作人很热情、很豪爽,为我们提供了作业信息、免费维修服务。”正在修武县三夏跨区作业服务站登记的邵明生,手里拿着刚刚领到的《农机安全手册》高兴地告诉记者说,他们60多辆车昨天刚刚从内蒙古呼和浩特市赶来,即日就将投入三夏收割。

修武县金香农机合作社也组织农机手进行跨区作业,对外地人的辛苦深有感触,尤其是食宿问题。今年,该合作社投资37万元,新建了跨区作业接待站,整修了跨区作业服务公寓,免费为跨区作业农机手提供食宿。

“现在还没完全修整到位,只能为农机手们提供简单的居住条件,外加免费三餐。等到三秋时,农机手们就能住上标间了。”该合作社理事长原金香说。

马爱国说:“夏收工作时时效性很强,为了确保我市小麦适时收割,颗粒归仓,全市备有5000多台收割机,我们又联系了1000多台跨区作业农机手,在他们为我市小麦收割作贡献的同时,我们也要尽可能多地给他们提供优质服务。”目前,我市小麦机收已全面展开,截至昨天18时,共收获小麦41万亩。



6月4日,武陟县龙源镇东仲许村的群众正在收麦。我市小麦收割逐渐进入高潮,该县群众抓住晴好的天气抢收抢种,确保颗粒归仓。 秦林林 摄

我市两机手 将代表全省参加国赛

本报讯(记者赵晓晓)在市农机推广服务中心,齐文红和张孝良正在“比武”:用同一台开沟机,看谁操作得更标准、用时更短。这不是为三夏作准备,而是为全国拖拉机操作技能竞赛而辛勤操练。

昨日,记者从市农机局获悉,来自博爱县心连心农机合作社的齐文红、武陟县平安农机合作社的张孝良将代表河南省,于6月10日参加全国拖拉机操作技能竞赛,此次河南省仅有2名选手参赛。

据悉,为参加全国拖拉机操作技能竞赛,我市通过层层选拔,最后确定了齐文红、张孝良。同时,市农机局出资7000多元新买了一台开沟机,聘请专业老师对两机手进行集中培训。

博爱:7万吨仓容待迎新麦

本报讯(通讯员张辰伟)6月2日,笔者从博爱县粮食部门获悉,该县25万亩小麦丰收在即,夏粮收购准备工作已全部就绪。

为确保三夏工作顺利开展、解决农民的卖粮问题,该县在深入调查的基础上,通过开展腾仓清库、调销存粮,做好夏粮收购的备仓工作。同时,用于夏粮收购的输送机、检化验仪器、清理筛等仪器的配置、检修和校对工作也正有条不紊地推进。此外,用于贮藏小麦的塑料布、篷布、麻袋也已准备齐全。目前,该县共准备仓容7万吨、麻袋2万多条,为今年夏粮收购奠定了坚实的基础。

(上接一版)“怕”字成习。发展上不敢想、不敢闯、不敢创,“前怕狼后怕虎”,畏首畏尾,怕担风险,怕丢“乌纱帽”。

“懒”字难脱。往往是按部就班、四平八稳,今天的事推到明天,这月的事拖到下月,工作总是“热得慢,冷得快”,比別人“慢半拍”。

“满”字严重。小进即满,小富即安。工作标准低,得过且过,甘居中游,满足于差不多、一般化、过得去就“中”。

“虚”字作祟。空谈有余,实干不足,多在“嘴上”表决心、会上谈行动、纸上抓落实,抓具体、抓细节不够。少数干部“官本位”思想严重,没等坐热“板凳”就想提拨调动。

转变领导方式,对驻马店而言,当务之急是根除“怕、懒、满、虚”四字,转变作风,真抓实干,居弱图强,负重奋进。

(四)忧患使我们发展的科学定位更加准确。

深怀忧患意识,才能真正做到站位全局、科学谋划,实事求是估量自身,顺应发展大势,准确发展定位,积极有效运作,赢得发展主动。

面对现状,驻马店明晰了“全部工作以经济建设为中心、经济建设以项目建设为重点、项目建设以工业项目为主导”的发展思路,确立起“以科学发展论英雄、以项目建设论政绩、以招商引资论本领、以贡献大小论奖惩”的工作导向和用人导向。

主动融入中原经济区建设,作出了打造“一个中心、三个基地”的战略部署,力图把驻马店建成豫南区域中心城市,全省重要的现代农业基地、特色产业基地、生态旅游基地,并提出以新型工业化带动“三化”协调发展,成为中原经济区的重要经济增长极。

(五)忧患使我们抢抓机遇的意识更加强烈。

深怀忧患意识,才能真正做到发现机遇、抢抓机遇,以时不我待的精神状态,把发展命脉紧紧掌握在自己手中。

抓住机遇,就能占据主动,缩小差距,迎头赶上;丧失机遇,只会陷入被动,落于人后,成为历史罪人。

机遇对河南难得,对驻马店更加难得。以往发展中,我们有丧失机遇的教训,突出表现在抓机遇敏感意识不强,措施不力,眼前机遇也不知怎么抓、如何抓。今天,要实现跨越发展,必须明确机遇在哪里,抓什么机遇?

其实,机遇就在思想认识里、工作实践中和领导方式转变上。当下,我们面临着国内外产业转移的机遇、中原经济区建设的机遇,特别是面临着人均GDP突破2000美元、城镇化率在30%以上、经济进入快速发展期、城镇化迈入快速推进门槛的机遇……

机遇就是优势,抓住机遇就能赢

得优势。要紧紧围绕机遇大做文章,围绕优势做大文章,慧眼发现机遇,有效把握机遇,成功驾驭机遇,把机遇转化为实实在在的项目,把优势转化为经济振兴的强大动力。

(六)忧患使我们大胆创新的信心更加坚定。

深怀忧患意识,才能真正做到勇于改革、善于创新,激发开拓进取、创新创造的内在动力,在创新中转变方式,在创新中实现突破,在创新中跨越发展。

创新是后发先至、弯道超车的强大引擎。驻马店要在中原经济区建设中大展身手,必须把创新放到更加突出的位置,以领导方式的创新,推动科技创新、体制机制创新和各方面的创新,从改革中创出新天地,在发展中探出新路子。

增创粮食生产新优势。国家规划新增千亿斤粮食,驻马店承担19.5亿公斤,居全省第一。既要工业化,又要保粮食稳定增产,就必须理顺工业农业发展关系。创新“三化”协调发展理念,向农业发展思路转变要粮食;加强基础设施建设,向农业生产条件改善要粮食;增强粮食生产科技支撑力,向农业生产方式转变要粮食;用现代产业体系提升农业,向农业经营方式转变要粮食。

寻求工业经济新突破。从项目带动新方法上寻求突破,把项目作为“第

一抓手”,以“只求所在、不求所有”的理念,引进徐福记、维维集团等一批工业项目,促成一批重点企业与吴华、通用集团等央企的战略合作,探索传统农业合作发展共赢的路子;从产业集聚区新平台上寻求突破,把产业集聚区作为加快农区工业化的有效载体,着力破解资金土地“瓶颈”,营造经济发展“新高地”;从低碳环保新理念上寻求突破,着力发展高科技、高效益、高就业,低能耗、低污染的新型工业企业,促进工业经济健康发展。

探索城乡统筹新路径。针对传统农区城乡二元结构矛盾突出,驻马店实施“三区两县一体化”战略,把驿城区、经济开发区、市产业集聚区和遂平县、确山县统一规划、带状发展,把中心城区周围200平方公里的区域,作为城乡一体化的推动区、新型工业化的先导区,以产兴城,产城融合,初步形成了市中心城区、县城、中心镇、新型农村社区协调发展、互促共进的城乡体系。

(七)忧患使我们为民造福的情怀更加宽广。

深怀忧患意识,才能真正做到发展为民、造福于民,始终保持“万家灯火收眼底,百姓忧乐上心头”的爱民情怀。

如何为民?就要顺应群众过上幸福生活的期待。富民是第一政绩,通

过发展科技型和劳动密集型产业,让更多农民从田间走进工厂,从“土里刨食”变为“多业淘金”。惠民是第一任务。上学难、就医难、住房难,群众这些难心事就是我们的心头事,一日为官,就要想百姓的疾苦,谋百姓的福祉。安民是第一责任。驻马店要“平安崛起”,平安从哪里来,就是从和谐稳定的基层中来,从良好的社会治安和安全生产的基础工作中来。说到底,就是以发展的实绩和富民惠民安民的政绩,使百姓生活得更幸福、更有尊严。

(八)“生于忧患,死于安乐”。强烈的忧患意识,蕴涵着不懈动力、不竭活力、进取合力,昭示着突破自己、超越他人的新希望。

忧患意识,弥足珍贵,我们将变忧患意识为强大动力,克难攻坚,拼搏奋起;变忧患意识为蓬勃活力,以思想解放拓宽发展思路,以机制创新力促经济振兴;变忧患意识为强劲合力,上下同心,凝神聚力,奋力实现平安崛起的梦想。

(九)承载着全市人民的新期待,担负富民强市的新使命,忧中思变,忧中拼搏,忧中奋起,驻马店,一定会激发飞扬万里的豪迈情怀,迈出昂然奋进的铿锵步伐,谱写科学发展的崭新篇章,迎来经济富强、百姓富有的美好明天。

大幅增长的保障性住房建设目标咋实现

——市房管中心主任冯全义就“十二五”保障性住房建设答记者问

我市“十二五”住房保障各类住房建设规划已经确定,计划完成各类保障性住房投资156.5亿元,比“十一五”增长34倍。面对这一艰巨任务,市房管部门将如何部署以确保目标实现?日前,记者就此采访了市房产管理中心主任冯全义。

问:“十二五”期间,我市保障性住房建设的目标任务是什么?

答:在规划期内,我市计划完成各类保障性住房投资156.5亿元,新增各类保障性住房660.8万平方米,为82951个家庭解决住房困难。具体来说,“十二五”期间,我市投资4.7亿元,新增廉租房10776套53.5万平

方米。我市还计划投资16.7亿元,新增经济适用房13563套105.5万平方米,同时计划投资6.2亿元,新增公共租赁住房11469套57.3万平方米。到2015年,我市将投资128.8亿元,完成城市和国有工矿棚户区改造444.5万平方米,共计47143套。

按照我市与省政府签订的责任目标书,我市确定保障性住房建设目标为23424套。其中,新开工建设廉租房2130套,新开工建设经济适用房2865套,新开工建设公共租赁住房4749套,城市和国有工矿棚户区改造完成开工12897套,国有林场棚户区(危旧房)改造67套,国有垦区危房改

造716套。

问:如何确保保障性住房建设任务如期完成?

答:近年来,我市保障性住房建设的组织机构、运作机制、政策体系已基本建立起来,并积累了一定的经验,这是确保任务如期完成的基础。具体来说有以下三条:

一是加强领导,完善组织。市委常委会已将保障性住房建设确定为2011年十项民生工程之一,成立了市保障性安居工程工作领导小组,各县市区也相应成立了领导小组和办公室。

二是“五制驱动”,大力推进保障性住房建设。所谓“五制驱动”,即目标管理责任制、联席会议制度、项目单

项目制度、联审联批制度、督察评比通报制度。同时,我市严格执行棚户区工作问责制,对因工作不力、责任心不强、推诿扯皮而影响市区棚户区改造进度的单位和个人,将严肃追究责任。

三是完善保障性住房配建机制。我市明确规定,新建商品房时必须配建保障性住房。凡商品房开发项目总建筑面积在3万平方米以上的,均按照5%的比例配建廉租

房。市发展改革部门在商品房项目核准时,明确配建保障性住房的类型、面积、套数、套型、配套设施和投资等内容,明确建成后由政府收回和收购的条件,明确保障性安居工程与商品房同步建设等约束性条件。

我们还严格按照《建设工程质量管理条例》管理项目,对保障性住房建设计划、建设标准、招标投标方案及程序等重大事项进行决策,严格执行施工图审查制和项目负责制,同时建立质量管理体系,严格执行监管程序,完善分户验收制度,建立分户验收指标体系,推行专家验房机制,确保保障性住房建设质量。

本报记者 高新忠

本报通讯员 李刚星

加快保障性住房建设

